# 会战团洲垸

#### ● 新华社记者

11日,湖南省华容县团洲垸,已经合龙的 洞庭湖大堤堵口正在加固。

5日决口以来,这里迅速成为全国关注的 焦点。

救援、堵口、抢险、排涝,来自四面八方的力 量迅速汇聚。一幕幕场景,宛如一场大会战,惊 心动魄、荡气回肠。

#### 遭遇战:迎难而上 确保群众安全

10米、50米、100米……洪水奔涌而入,决

5日15时41分,宁静的团洲垸,许多人还未 意识到危险正悄悄逼近。

"村村通"广播首先响了起来:"团北湖堤出 险了! 大家赶快往堤上转移! 赶快转移! "

警铃大作,华容县团胜村妇女主任毛丹一 下子怔住了。从外地嫁来的她,打小没有见过 这么大的洪水。接到村支书的电话后,她强稳 住心神,骑上电动摩托车,冲向最近的民居。

逐家拍门,逐户示警,"快点快点!赶紧走!" 村里多为留守老人,她大声呼喊,确保每个

村民们或开车,或骑摩托,或徒步,拎着大 包小包,陆续往高处的大堤上撤离。 毛丹这才意识到自家公公还在家里,她马

上掉头回家,带着老人转移,但已来不及转移 财物,新购置的家具家电很快被泡在水里。 洪水袭来,确保群众安全转移是最要紧的。

团洲乡政府干部、团西村党总支第一书记 包懿跟30多名同事紧急分配好任务,一头扎进

水越来越近,可83岁的周德臣躲在家里不 愿走。细心的包懿看到房子里透出微微光亮, 赶紧冲了进去,"周爹,我带你上大堤!"

老人说,家里楼高,不必转移。包懿知道老 人是放心不下家当,只能换个思路。"马上就要 停电了,没有电没有水,你吃什么?到时儿子孙 子还要从外地赶回来接你,多危险!

这时老人的孙子也打来电话,倔强的周爹 终于起身出门。

至事发当晚8点多,大部分群众已完成转 移。但是,还有500多人没有确凿消息!

华容县常务副县长潘典宏组织调度冲锋 艇进村,指挥部命令:"拉网式排查!"

蓝天救援队员、民兵、消防人员、武警官兵 陆续驶入一片汪洋的团洲垸。

水面有电线,水下有房屋,沉沉暗夜里,

不小心撞上,冲锋艇轻则损坏,重则翻船。

500多人、100多人、34人、4人……需要转 移的人越来越少,救援人员悬着的心慢慢放下。 6日凌晨5点多,被淹区域共安全转移5445人。

华容县职业中专、章华学校等四所学校腾 出校舍,铺床、架锅、烧水、做饭……除了投亲靠 友的村民,其余人陆续得到安置

"开始,我怕得流了眼泪,直到武警把我们 转移到安置点,才放下心来。"68岁的团北村村民



后"工作人员曾光,在险情发生的当晚,就带领

先遣队进入现场侦查险情, 此后一直奔走在一

线。"作为共产党员、专业人员,我们必须挺身而

灯火通明。两台推土机双向铲进,最后一车石料

基地工作人员程广祥,经过当天连续14小时的

突击作业,松下了最后那脚油门。"开推土机十

民刘小荣观看决口合龙的电视直播后,流下了

眼泪。"很感谢大家的支援,我特意让孩子写一

持久战:一分一秒都不能放松

8日深夜,钱团间堤,夜如白昼,人头攒动。

员们激动不已,但短暂兴奋之后,他们又投入紧

间、长约14.3公里的土堤,是守护邻近垸区十余

万亩良田和数万名老百姓家园的"第二道防线"。

的散浸等大小险情有24处。湖南省水利厅厅长

朱东铁介绍:"随着挡水时间延长,间堤形势依

点防守区域。近400名部队官兵、武警、消防员、技

术人员和干部群众在这里驻守。他们分工协作,

有的开挖导浸沟、有的巡险查险、有的砍青除障。

堵口成功的消息, 让奋战在这里的抢险队

钱团间堤是一条横亘在团洲垸与钱南垸之

在决口封堵前,钱团间堤先后发现并处置

岳阳市君山区良心堡镇黄泥港村堤段是重

5人组成一排,每人拿一根探水杆,沿着堤

被稳稳推入水中,大堤决口合龙。

几年,这是我最激动的时刻。"

篇作文,记下这段特别的日子。

张的战斗中——连夜开挖导浸沟。

比预计时间提前13个小时!

8日22时31分,团洲垸决口封堵作业现场,

那一刻,决口右岸,中国安能集团武汉救援

在华容县职业中专临时安置点,69岁的村

出,走在最前。

7月8日, 抢险人员在 钱团间堤管 涌险情现场 进行紧急处 置(无人机照 片)。

新华社记者

陈泽国 摄

约2200米长的责任堤段,黄泥港村党总支 书记杨文彬不知走了多少个来回。日头毒辣,杨 文彬黑色T恤上, 层层叠叠的满是白色汗渍和 黄色土灰。

脚拉网式巡查……这样的巡查每个小时要进行

间堤泡水的时间越来越长,多个堤段不时 发出警报,巡查一刻也不能松懈。

10日上午, 离黄泥港村不远的值守点,堤 脚的一处水面异常上升。值守民兵第一时间向

收到消息,良心堡镇党委书记余大勇骑上 摩托车,迅速赶到事发堤段,与村干部、技术专 家们商量处置方案后,又马不停蹄赶赴下一个

每天只能休息三四个小时,嗓子早已沙哑, 虽然任务艰巨繁重,但让余大勇感到欣慰的是, 随着多方抢险救援力量的加入,大家守好"第二 道防线"的信心更足了。

尽管抢险队员们日以继夜地奋战在一线, 但要从根本上减轻"第二道防线"的压力,必须 尽快排出团洲垸内超过2亿立方米的积水。

来自全国各地的排涝队伍迅速向团洲垸集 结,目前已安装各类排涝设备300余台。结束堵 口任务的130名中国安能集团抢险人员重新组 队,转战排涝战场;国家隧道应急救援中铁十七 局太原队35名队员,连夜出发,驱车1000多公 里,赶到指定排涝抢险点……

11日13时,团洲垸内水位降至32.82米,较9 日8时下降0.26米。

排出积水、消毒消杀、重建家园……战斗仍 在继续。

新华社湖南华容7月11日电

国市场吸引更多企业参与形成良性竞争,产品

# ≪ 上接1版

在南非独立传媒集团董事长伊克巴尔·瑟 弗看来,中国构建以先进制造业为支撑的现代 化产业体系,展现了中国共产党锐意改革的远 见智慧和勇气魄力。"中国是榜样,中国共产党 是榜样。'

俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究 所副所长亚历山大·洛马诺夫说,期待即将召 开的中共二十届三中全会推出新的改革举措, "在中国共产党领导下,中国一定能实现现代 化目标。

## "中国的改革开放是世界的发展机遇"

"我对海南自贸港政策非常感兴趣,希望借 此深化两国合作, 促成更多科特迪瓦产品进入 中国市场。"在听讲解员介绍海南自贸港的特殊 税收政策后, 科特迪瓦驻华商务参赞高曼·库 亚·贝尔丁捕捉到了中国开放的新机遇——科 特迪瓦的腰果和可可原料进入海南可享受加工 增值免关税政策。

4月下旬,来自15个国家的25名驻华大使、 总领事和高级外交官赴海南参加"驻华使节地 方行"活动。海南自贸港的建设进展和中国扩大 开放的政策力度令他们印象深刻。白俄罗斯驻 广州总领事安德烈·波波夫说:"我看到自贸港 建设带来的经济成效, 更感受到中国向世界展 现出真正的开放和团结精神。"

对外开放是改革开放事业的重要组成部 分,也是当代中国的鲜明标识。党的十八大以 来,中国坚定推进高水平对外开放,实行更加积 极主动的开放战略,提高开放型经济水平,完善 对外开放体制机制。党的二十大报告提出,坚定 奉行互利共赢的开放战略,不断以中国新发展 为世界提供新机遇。

对于即将召开的中共二十届三中全会,法 国中国问题专家、作家莱娅·贝西认为,进一步 全面深化改革的中国将为包括法国在内的世界 各国带来巨大机遇,对促进地区乃至全球发展 繁荣起到积极作用。

如今,中国成为140多个国家和地区的主 要贸易伙伴, 货物贸易总额连续六年位居全球 第一, 近五年外商在华直接投资收益率约9%,

在国际上处于较高水平。 深耕中国市场多年的德国西门子公司全球 执行副总裁肖松说,随着改革开放不断深化,中 和技术快速更新。"中国已成为最具创新力的前 沿市场, 西门子将以更快步伐拥抱中国市场的 变化。' 泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才高度评价

肖菊香说,她和老伴被安排住在县职业中专宿舍

一楼,有空调和独立卫浴间,一群学生志愿者又

送来盆、桶、洗发水等生活用品,"想得很周全。"

攻坚战:"抢"出来的堵口速度

"撕"开的决口宽度。

远,供应压力大。

讨,研究制定封堵方案。

占,封堵长度不断延伸

源不断抛投石料,"人歇机不歇",

刻不容缓!

226米! 这是团洲垸洞庭湖一线大堤被

44个小时!这是抢险队员完成决口封堵所

"堵口作业极具挑战。"中国安能集团总工

5000多名群众焦急等待重返家园,钱团间

5日20时许,国家防办赴湘工作组、水利

方案出炉同时,人员、装备、物料迅速调动。

6日,中国安能集团、武警、消防等单位480

来自周边地区的块石、砂卵石等10余万方

34米、66米、145米……昼夜鏖战,双向进

一层一层石料往前叠,一寸一寸向前推。现场

来自中国安能集团长沙救援基地的"90

技术专家杨广西说:"进占的速度是'抢出来'的。"

程师张利荣说,三道难题摆在面前:决口宽、水

位深、流速快,作业过程复杂;施工工程量大、作

业面小,交通不畅; 封堵用的块石等物料运距

堤长时间被洪水浸泡,风险重重……决口封堵

部、应急管理部和中国安能集团的专家连夜商

余人抵达堵口一线,挖掘机、推土机等工程装备

从堤坝决口两岸推进,大型驳船在决口中心源

物料通过水陆两路紧急进发。堤上,满载石料

的卡车排起长龙;水中,湖北等地的运石船破浪

中国近年来持续推动金融业高水平开放, 由此 吸引包括开泰银行在内的许多外资机构不断加 大在华投入。"一个开放的中国市场不仅能推动 中国实现高质量发展,对世界经济复苏也有重 要意义。" 通过举办进博会、服贸会、消博会等国际展 会,中国为各国搭建互利共赢的合作平台,与世

界分享中国发展红利。在今年4月举行的第四 届消博会上,有来自71个国家和地区的超过 4000个品牌参展,超过1000件国内外新产品首 "消博会为爱尔兰厂商提供了一个重要和

直接的推广平台。"爱尔兰食品局驻华代表处主 任苏礼文说,通过参展,发现中国消费者对中高 端产品需求旺盛,对爱尔兰产品兴趣浓厚,中国 市场潜力巨大。

在新的历史时期,中国的对外开放不仅继 续"引进来",而且更加注重"走出去",形成更深 层次更高水平的双向开放, 致力于推动建设开 放型世界经济,更好惠及各国人民。

共建"一带一路"正是中国高水平开放重大 举措的鲜明例证。俄罗斯高等经济大学圣彼得 堡分校副教授斯韦特兰娜·克里沃希表示,中国 通过加强互联互通,践行包容发展理念,促进全 球经济更加均衡地增长。在埃及中国问题专家、 阿拉伯研究所学者哈迪尔·赛义德看来,中国通 过共建"一带一路"等全球性倡议为世界各国带 来更多机会和公共产品,"中国的改革开放是世 界的发展机遇"。

## "创造多样化的人类文明发展形态"

仲夏时节的北京大学, 湖光塔影, 绿树荫 浓。6月底,巴基斯坦博士生阿尔法·伊克巴尔与 来自近20个国家的30多名毕业生一同参加了 北京大学南南合作与发展学院的毕业典礼。

在中国的学习和生活让伊克巴尔深有感 触:发展中国家正以更为自信的眼光看待自身 发展潜力,探索适合本国国情的经济增长模式, "全球南方"国家携手合作。"这将是国际秩序重 构的新趋势。"

然严峻,防守压力较大。"

长期以来,许多南方国家对现代化道路的 理解被西方理论所禁锢。如今,将西方现代化模 式视为唯一成功和正确发展道路的"西方中心 论",正受到越来越多质疑。

阿根廷社会学家马塞洛·罗德里格斯说,中 国全面深化改革和扩大对外开放所取得的成就 表明,现代化不等于西方化。"中国有别于西方, 开辟了一条以人民福祉为中心、寻求各国互利 共赢的现代化道路,这是对其他探索现代化道 路国家的重要鼓舞。"他表示,即将召开的中共 二十届三中全会将推出进一步全面深化改革的 新举措,对中国式现代化道路作出新规划,"这 将为我们研究者提供新的研究范例"。

肯尼亚非洲政策研究所中非中心执行主任 丹尼斯·穆内内也表示,中国改革开放所取得的 成就"正激励着非洲各国在'非洲复兴'的口号 进发。

下独立探索一条可持续发展 的现代化道路"。

当前,"全球南方"国家正 迎来新一轮觉醒,独立自主谋 发展的意识空前强烈。与此同 时,"逆全球化"和保护主义思 潮涌动,阵营对抗和单边主义 沉渣泛起,贫富差距和南北鸿 沟不断扩大。在国际上一些有 识之士看来,中国在改革开放 征程中的历史性成就和变革 性实践对于探索人类社会前 进方向、丰富人类文明形态具 有重要意义。

美国哥伦比亚大学新闻 学教授霍华德·弗伦奇近日在 美国《外交政策》双月刊网站 发表文章,提到中国改革开放 以来发生的巨大变化时感慨: "还有多少其他(历史)事件对 如此广泛的人群产生了积极 影响?"这位曾长期在华工作 生活的前《纽约时报》记者在 文中引用一个观点作答:改革 开放开启的中国经济腾飞"是 对全人类具有重要意义的事 件,可以与文艺复兴、启蒙运

动和工业革命相提并论,是过去一千年中最具 影响力的现象之一"。

新加坡时政评论员翁德生认为,中国进一 步全面深化改革、推动中国式现代化不仅为全 世界提供了一条有借鉴意义的发展路径, 更有 助于推动形成更加公平合理的国际秩序。卢旺 达国际关系和外交事务专家约瑟夫·穆塔博巴 也表示,中国的发展道路"为别国提供了新的借 鉴,丰富了我们对人类社会发展的认识,有利于 创造多样化的人类文明发展形态"。

命运与共行大道,携手同行向未来。世界期 待,即将召开的党的二十届三中全会将擘画中 国进一步全面深化改革开放的新蓝图, 谱写中 国与世界各国在现代化道路上并肩奋进的新篇 章。站在改革开放新的历史起点上,中国将与各 国一道,向着构建人类命运共同体的光明前程 新华社北京7月11日电

外交部:

# 坚决反对美方持续散布所谓 中国支持俄国防工业的虚假信息

新华社北京7月11日电 (记者 冯歆然 温馨) 针对 美国国务卿布林肯在北约 峰会公共论坛上的有关言 论,外交部发言人林剑11日 说,中方坚决反对美方在没 有任何证据的情况下持续 散布所谓中国支持俄罗斯 国防工业的虚假信息。

"中方就此已多次阐明 严正立场。"林剑在例行记 者会上说,"我们对美方有 关错误言论表示强烈不满 和坚决反对。

林剑说,乌克兰危机爆 发之初,美方就造谣中国向 俄提供军事支持,但迄今未 给出任何实质性证据,连美 军负责人也坦承中国并未 在冲突中向俄提供军事援 助。事实上,有数据显示,俄 罗斯进口武器零部件和两 用物项超过60%来自美西 方,被乌克兰摧毁的俄方装 备95%的关键零部件也来 自西方,俄制武器72%的西 方零部件来自美国公司。不 知美方对此作何解释? 我们 也看到,美国及其盟友至今 没有中断对俄贸易,去年对 俄贸易额高达1300多亿美 元,占到俄外贸18%。世界 上大多数国家也没有参与 对俄制裁或中断对俄贸易。 美方的锅甩不到中国头上。 林剑说,美国一边出台

油、挑乱生战、对立对抗的 事。谁是乌克兰危机的始仍 俑者? 谁是地区陷入冲突战 乱的幕后推手? 谁是让危机 延宕不绝的罪魁祸首? 谁是 全球和平稳定的最大乱源 国际社会看得清清楚楚。 "我愿重申,中国不是 乌克兰危机的制造者,更不 是当事方,但我们没有袖手 旁观,而是积极劝和促谈 推动政治解决。我们从不扶 火浇油、借机渔利,更不会 向冲突任何一方提供武器

大规模援乌法案,一边无端

指责中俄正常经贸往来,这

是赤裸裸的虚伪双标。美国

惯于把自己伪装成所谓"正

义使者""人权卫士""世界

警察",干的却都是拱火浇

这一立场一贯明确。同时 中国企业按照世贸规则和 市场原则同包括俄乌在内 的世界各国开展正常的经 贸合作合情合理,轮不到个 别国家指手画脚。"林剑说 林剑说,美国与其在冲 突中拉偏架,不如好好反思 一下危机根源,为真正实 现和平做点实事。美国不

要妄想让中国为其错误行 径埋单,中国也绝不接受 美国的甩锅推责和霸凌肋 迫。"中方将继续采取坚决 有力措施,维护自身正当合 法权利。

# 我国成功搭建国际首个通信 与智能融合的6G试验网

新华社北京7月11日电 技术迎来新突破,4G、5G通 能力。

我国率先搭建了国际 首个通信与智能融合的6G 外场试验网,实现了6G主 要场景下通信性能的全面 提升。中国通信学会10日在 京举办的"信息论:经典与 现代"学术研讨会上,一项 新成果的发布吸引了业界 目光。

现有的经典通信技术, 逐步逼近理论极限,触及容 量提升难、覆盖成本高、系 统能耗大等技术"天花板", 如何突破这一制约是业界 关切。

经典通信处理信息的 方式是"模块化", 主要靠 资源堆叠提升网络性能, 因此通信系统性能提升的 代价是网络复杂度的极速 攀升。"与经典通信不同, 通信与智能融合的新型通 信技术,能以'端到端'贯 通式优化,替代'模块化' 分离优化,以更简洁的网 络结构,实现通信系统整 体性能的显著提升。"北京

邮电大学教授、中关村泛

(记者 张漫子 赵旭)我国通 信领域传来捷报:以通信与 智能融合为标志的6G关键 信链路有望具备6G的传输

联院副院长许晓东说。

中国工程院院士、北京 邮电大学教授张平团队基 于通信与智能融合的多项 关键技术,搭建了国际首个 通信与智能融合的6G外场 试验网,验证了4G、5G链路 具备6G传输能力的可行性 这一通信系统,设计智能而 简约,其容量、覆盖、效率3 项核心指标也有了显著摄 升。这一成果及其创新理论 以论文形式发表于我国通

信期刊《通信学报》上。

相较于5G,6G具有更 高速率、更低时延、更广的 连接密度,还能实现通信与 人工智能、智能感知的深度 融合。"新一代通信技术需 探索新路径,要从'堆叠式 创新'迈向'颠覆性创新'。

张平说。 通信与智能的深度融 合是通信技术演进的重要 方向。人工智能将改变通 信,6G也将推进人工智能加 速发展。张平表示,人工智 能将提升通信的感知能力 语义理解能力。泛在通信的 6G又将人工智能的触角延 伸到各领域各角落。二者融 合将加快形成数字经济新 业态。

话: 0731-82205305

Q:800083498

刊登资讯不出门 手机平台服务您

微 信:长沙同城通

#### 公告类:60 元/行 资讯类:50 元/行 标题限 9 字以内(占 2 行) 正文 13 字/行 套红加收 20% 套彩加收 30% 公告声明 减资公告

## 注销公告

长沙市岳麓区新雅育才幼儿园, 办学许可证号:教民14301046000 1938, 统一社会信用代码: 52430104561723970P,法定代表 人黄胜,因园所合并需要,经理 事会决定终止办学,注销学校 办学许可证和民办非企业单 位登记证书。请债权人自本公 告之日起45日内,向清算组 申报其债权,联系人:黄胜,电 话:13755159637。

# 遗失声明

长沙市芙蓉区荷花园街道杨家 山社区卫生服务站遗失长沙银 行开户许可证,证号:J551001817 1002,声明作废。

根据2024年7月12日湖南荣兆贸 易有限公司(纳税人识别号: 91430121MA4L5TH75N) 股东会 决定,本公司拟将注册资本从3000 万元减至500万元,现予以公告。为 保护公司债权人的合法权益, 自本 公告见报之日起 45 日内,债权人有 权要求公司清偿债务或者提供相 应的担保。本公司联系方式:电话 18774068777,联系人:黄贝妮

> 湖南荣兆贸易有限公司 2024年7月12日

## 遗失声明

湖南建隆建设工程有限公司(统 一社会信用代码:91430111MA 4L31WE09) 遗失建筑业企业资 质证书正、副本,证书编号: D343062680,声明作废。

# 遗失声明

长沙市天心区温暖厨房遗失由 长沙市工商行政管理局天心区 分局于 2022 年 2 月 22 日核发 的营业执照正、副本,统一社会 信用代码 92430103MA7JK3T 09D,声明遗失。

# 公告

为严格执行管理,特告知原持有 长沙市天心区惟民法律服务所工 作证的人员自公告日起工作证作 废禁止使用! 如再有使用后果自 负,本所并保留追究其相关责任。 长沙市天心区惟民法律服务所 2024年7月11日

014号残疾军人证,声明作废。

●黄检军,男,身份证号码430121 195403040913, 遗失湘军 A002

# 下列证件声明作废

●蒋新 430682197901188856 号 A2 驾驶证遗失,声明作废。

●本人刘秋红(身份证号码 432302 197809257920) 购买的北辰中央 公园 C 区 1 公寓栋 1212 房,收据 号码:2030612, 收据金额:10000 元;北辰中央公园 C 区 1 公寓栋 1213 房,收据号码:2030614,收据 金额:10000元;北辰中央公园C 区 1 公寓栋 1214 房, 收据号码: 2030615,收据金额:10000元。由于 个人原因以上房款收据不慎遗

●胡艳君不慎遗失湖南中医附属 第一医院住院发票1张:票据号

失,特此声明作废。

0009866763,特此声明。